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Interrogation de cours 

1) Définir les notions de plans de symétrie et d’anti-symétrie pour une distribution de courants. Quelle est la 
conséquence pour le champ magnétostatique ? 

Définition : 
Une distribution de courant possède un plan de symétrie   si : 
-   est un plan de symétrie géométrique de la distribution 
- si tout point P  de la distribution a une image 'P  appartenant à la 
distribution 𝑗(𝑃′) = 𝑠𝑦𝑚[𝑗(𝑃)] 

 
Propriété : 
Si le plan   est plan de symétrie de 
la distribution de courant, alors ce 
plan est un plan d’antisymétrie pour 
le champ magnétostatique. 
Conséquence :  
Si M  appartient au plan de symétrie 
 , alors le champ magnétique est 
perpendiculaire au plan de symétrie 

  : 𝐵⃗⃗(𝑀) ⊥ 𝛱 

 
 

Définition : 
Une distribution de courant possède un plan 
d’antisymétrie 𝛱∗ si : 

- *  est un plan de symétrie géométrique de la 
distribution 
- si tout point P  de la distribution a une image 
'P  appartenant à la distribution 𝑗(𝑃′) =

−𝑠𝑦𝑚[𝑗(𝑃)]  

Propriété : 

Si le plan *  est plan 
d’antisymétrie de la 
distribution de courant, 
alors ce plan est un plan 
de symétrie pour le 
champ magnétostatique. 
Conséquence : 
Si M  appartient au plan 

d’antisymétrie * , alors 
le champ magnétique 
appartient au plan 

d’antisymétrie * : 

𝐵⃗⃗(𝑀) ∥ 𝛱 ∗ 

 
 

2) Retrouver l’expression du champ magnétostatique généré par un solénoïde infini parcouru par un courant I en 
tout point intérieur du solénoïde, sachant que le champ extérieur est nul. 

Soit 𝑛 son nombre de spires par unité de longueur. 
Plan de symétrie de la distribution de courants : plan perpendiculaire à 
l’axe 𝑂𝑧 et contenant le point 𝑀. Le champ magnétique est 

perpendiculaire aux plans de symétrie : 𝐵⃗⃗ = 𝐵(𝑀)𝑢𝑧⃗⃗⃗⃗⃗ 

Invariance par translation selon 𝑧 et 

rotation selon 𝜃, on a : 𝐵⃗⃗ = 𝐵(𝑟)𝑢𝑧⃗⃗⃗⃗⃗ 
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Contour d’Ampère 

Cadre ABCD de longueur 𝐿 selon 𝑂𝑧, 
orienté dans le sens trigonométrique et 
passant par 𝑀. 

 

Calcul du champ magnétostatique 

Circulation : ∮ 𝐵⃗⃗ ⋅ 𝑑𝑙⃗⃗⃗⃗
𝛤

= ∮ 𝐵(𝑟)𝑢𝑧⃗⃗⃗⃗⃗ ⋅ 𝑑𝑧𝑢𝑧⃗⃗⃗⃗⃗
𝛤

= 𝐵(𝑟 = 0) ∫ 𝑑𝑧
𝐵

𝐴
− 𝐵(𝑟) ∫ 𝑑𝑧

𝐷

𝐶
= 𝐿(𝐵(𝑟 < 𝑅) − 𝐵(𝑟 > 𝑅)) =

𝐿𝐵(𝑟 < 𝑅) 
Courant intérieur : 𝐼𝑖𝑛𝑡 = 𝑛𝐼𝐿  

Dans un solénoïde « infini » le champ magnétostatique est uniforme en tout point intérieur et égal à : 𝐵⃗⃗ = 𝜇0𝑛𝐼𝑢𝑧⃗⃗⃗⃗⃗  
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2) Retrouver l’expression du champ magnétostatique généré par un solénoïde infini parcouru par un courant I en 
tout point intérieur du solénoïde, sachant que le champ extérieur est nul. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


